全国2005年7月高等教育自学考试

计算机组成原理试题

课程代码：02318
一、单项选择题（本大题共15小题，每小题1分，共15分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。

1.若二进制数为10110.11，则相应的十进制数为（　　　）
A.22.75






B.22.5

C.21.5






D.22.3
2.某机字长为16位，含一位数符，用补码表示，则定点小数所能表示的绝对值最大的负数为（　　　）
A.-(1-2-15)





B.-(1-2-16)

C.-2-15






D.-1
3.若[X]补=1.1011，则[-X]补=（　　　）
A.1.0101






B.1.1011

C.0.0101






D.0.1011
4.规格化后尾数的最高数位为1的原浮点数是（　　　）
A.所有浮点数





B.正浮点数

C.负浮点数





D.阶码以2为底的正数

5.在进行布斯补码一位乘法时，若相邻两位乘数yiyi+1为10时，完成的操作是（　　　）
A.减y






B.加x

C.减x






D.加y
6.静态存储器的特点是（　　　）
A.写入的信息静止不变



B.在电源正常情况下，写入的信息能长期保持不变

C.只读不写，因而信息不再变化

D.停电后，信息仍能长久保持不变

7.选择Cache替换算法的主要依据是（　　　）
A.采用何种地址映象方式


B.采用何种写入方法

C.Cache使用的器件



D.Cache的访问命中率

8.在存储器堆栈中，若堆栈从地址大的位置向地址小的位置生成，栈底地址为A，SP初值为A+1，则堆栈压栈操作是（　　　）
A.将SP的值加1，然后将数据写入堆栈

B.将SP的值减1，然后将数据写入堆栈

C.向SP所指的存储位置写入数据

D.向栈底写入数据

9.为了缩短指令中某个地址段的位数，有效的方法是（　　　）
A.采用立即寻址





B.采用直接寻址

C.采用存储器间接寻址




D.采用寄存器寻址

10.构成中央处理器的两个主要部分是（　　　）
A.控制器和寄存器






B.控制器和运算器

C.运算器和寄存器






D.控制器和存储器

11.微程序控制采用（　　　）
A.硬连线逻辑实现






B.组合逻辑电路实现

C.存储逻辑实现






D.时序电路实现

12.下列说法中正确的是（　　　）
A.串行总线一般用于短距离数据传输，并行总线主要用于低速数据传输

B.串行总线一般用于短距离数据传输，并行总线主要用于高速数据传输

C.串行总线一般用于长距离数据传输，并行总线主要用于高速数据传输

D.串行总线一般用于长距离数据传输，并行总线主要用于低速数据传输

13.获得总线控制权的设备称为（　　　）
A.总线控制器







B.总线主设备

C.总线裁决器







D.总线从设备

14.计算机中的声卡是（　　　）
A.纯输入接口







B.纯输出接口

C.输入输出接口






D.非接口部件

15.在计算硬盘的平均访问时间时，不包括（　　　）
A.平均寻道时间






B.平均旋转延迟时间

C.控制延时







D.串并转换时间

二、填空题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。
16.计算机的输入输出通道一般可分为选择通道、___________和___________等三种类型。

17.从基本工作原理上可以将控制器分为___________和___________两种类型。

18.计算机总线的信息传输方式有并行传输、___________、___________和消息传输。

19.在微程序控制器中，存放微指令的专用存储器称为___________，一般用___________实现。

20.在常用的磁盘记录方式中，具有自同步能力的方式有调相制、___________和___________等方式。

三、名词解释题（本大题共5小题，每小题2分，共10分）

21.软中断

22.全双工总线

23.指令周期

24.原码

25.存储器

四、简答题（本大题共6小题，每小题5分，共30分）

26.动态存储器（DRAM）依靠什么存储信息？何为存“1”？何为存“0”？为什么称为“动态”存储器？

27.在指令中常用哪些办法来表明其寻址方式？各有何优缺点？

28.为什么连接到总线的所有部件的输出控制信号中，不能有两个同时为有效信号？

29.何谓同步通信方式？它用在什么场合？

30.何谓向量中断？有何优点和缺点？

31.在DMA预处理（初始化）时，向磁盘接口送出的寻址信息一般有哪几项？

五、计算题（本大题共1小题，10分）

32.用原码一位除法的恢复余数法进行7÷3运算。要求写出每一步运算过程及运算结果。

六、设计题（本大题共2小题，第33小题15分，第34小题10分，共25分）

33.用4K×4位/片的RAM存储器芯片设计一个16K×8位的存储器，地址总线A15~A0（低），双向数据总线D7~D0（低），R/
[image: image1.wmf]W

是读写控制信号。试画出存储器逻辑图，注明各种信号线，列出片选逻辑式。

34.单总线CPU结构如下图所示，其中有运算部件ALU、寄存器Y和Z、通用寄存器R0~R3、指令寄存器IR、程序计数器PC、主存地址寄存器MAR和主存数据寄存器DMR等部件。试拟出CPU读取并执行ADD R0，（R1）加法指令的流程，其中R0表示目的寻址是寄存器寻址，（R1）表示源寻址为寄存器间址。
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